

上海证券报

贴近市场 贴近行情 贴近散户
优惠价1.00元
证券大智慧
新华通讯社重点报刊
中国证监会指定披露上市公司信息报纸
中国保监会指定披露保险信息报纸
中国银监会指定披露信托信息报纸
国内统一刊号 CN31-0094
2007.5.20 星期日 第4485期

股文观止
(奇文共赏·疑义相析)
传闻求证
(小道正道·各行其道)
大单投注站
(短线热门股曝光)
个股点评
(所有股票网打尽)
机构股票池
(中线成长股跟踪)
开放式基金
(究竟买哪一只好)
研究报告
(机构投资评级)
大鳄猎物
(资金热钱流向)
鸡毛信
(下周特别关注)
消息树
(本周新闻综述)
应时小报
(随时就市追导热点)
停板大揭秘
(涨停跌停必有原因)
强者恒强
(追涨者乐园)
股金在线
(解套门诊部)
目录

央行上调人民币存贷款基准利率 P3
李志林:市场不理会“泡沫”论有其道理 P1
桂浩明:升息对股市的冲击不会太大
结构性泡沫时代的生存之道 P2
基金重仓股将启动 净值有望上扬 P6
选择价值防御之策 规避题材投机之险 P2
兴业证券研究报告
结构性调整压力越来越大 P5

盘得实才能走得稳

与当时上冲3000点多空交锋了相当一段时间相比,上证综指越上4000点时步履显得更为轻松,但在3851点上留下的跳空缺口毕竟让市场觉得非常不踏实,本周在消息面的配合下,股指成功地进行了一次大调整,多空双方进行了一次大较量,4000点大关再度失而复得。

与以往两次大调整相比,本周的大调整似乎显得更为平和。2月27日那次调整,大盘几乎跌得面目全非,大盘几乎跌停板是前所未见的;4月19日那次大调整跌得快涨得更快,但本次调整似乎要温和得多,跌得不快不狠,拉得也不温不火,毕竟是在指数4000点上的调整啊,谁的心里都有点不踏实。

写到此,笔者想起了多年前《人民日报》社论评论市场时的一句经典名言“稳中有涨,涨幅有限”,现在许多投资者似乎都忘了这句经典名言,这是当时有关方面对市场的一种预期,如今虽然已时过境迁,但有关方面的态度应该仍然如此,被汹涌的牛市癫狂到不知所措的股民们应该冷静下来想一下,换位思考一下,如果你是管理者,会容忍大家一下子将市场中的钱抢光,在一两年中将黄金十年的行情全部做完吗?如果是这样的话,肯定会给市场留下满目疮痍,这与和谐社会的理念是背道而驰的。

在这轮调整行情中重温一下“稳中有涨,涨幅有限”这八个字,还是很有帮助的。市场盘得实,才能走得稳,未来的路还长着呢。市场的题材层出不穷,投资者完全可以保持一种平常之心。回调并不是坏事,大盘的回调哪怕是深幅回调,其技术上的意义就是夯实股价的基础,回调得越充分,未来市场的机会就越大。市场机会是跌出来的,而风险是涨出来的,既然有关方面不希望看到将10年的行情在两年中做完,那就说明未来的市场是长期向好的,既然股市长期向好,您还有什么必要在乎这短期的调整呢?

在4000点上的操作难度明显高于以往任何时候,但由于市场的结构发生了极大的变化,市场的估值体系也发生了嬗变,在牛市中频繁地追随热点、频繁地追涨杀跌,往往于事无补。在这样的市道中,关注短线行情,倒不如选择一些物有所值的股票耐心持有,在牛市中做足行情。既然黄金十年已成为市场的共识,如今这轮大牛市还只是在半山腰上,行情的下调正是调整自己的投资组合和投资比例的最佳时期,因为我们分享的是中国经济发展的成果,分享的是上市公司成长的成果。

应健中

股票成国民财富重要部分

随着大盘再次站上4000点大关,沪深两市股票总市值也水涨船高达到17.43万亿元,而2007年4月末,中国居民户存款为17.37万亿元,股票资产已成为国民财富的重要组成部分。

由此看来,股市的发展关系到大多数人的利益,大家必须珍惜股市的成果、维护股市的健康发展。

上海证券报与 www.cnstock.com 即时互动

首席分析师·股市让黑嘴走开

4000点之上市场为何不理睬“泡沫”论

李志林(忠言)

今年以来,每月一次暴跌成了惯性,但每次暴跌都犹如拳击台上空方将多方打倒在地,裁判仅数到二,多方便跳起身来反击,仅用两个回合便将空方打趴下,大盘几天后便创出新高。问题是,4000点之上市场为何仍不理睬甚嚣尘上的“泡沫”论警告?

中国证券业协会和沪深交易所向证监会和国务院提交的《当前股市价值评估报告》公布了市场平均市盈率最权威的统计数据,按2006年年报计,剔除亏损股,5月8日4000点时平均市盈率仅36倍(而不是市场普遍认为的40—50倍)。按上市公司2007年一季度业绩增长87.3%推算,2007年平均市盈率将下降到25—28倍。“评估报告”的结论是“当前股市逐步形成结构性泡沫,但无整体性泡沫,可以用扩大供给、大盘股回归、整体上市、降低中小企业板上市门槛等方法来解决。”这无疑给广大投资者吃了一颗定心丸。

海内外不少经济学家以中国内地股市开户数已达9000多万为由,称内地股市到了“全民炒股”的危险时刻。其实,2005年有关部门有一个统计,当时的7000万账户中存在大量的认购新股的“拖拉机账户”、“做庄借用的农民账户”,有股票的仅2500万。据此看,当时的7000万账户至少应对折,加上此后新增的2300万户,也不超过6000万户。以每人各有一沪深账户计,目前内地股民仅3000万左右,占13亿人口的2.3%,与美国股民达50%相去甚远,“全民炒股”实在是危言耸听。

4000点之上有投资价值的股票比比皆是,第一类是五六月将大比例送股的含权股,届时将出现抢权和填权效应;第二类是参股券商概念股,今年1月1日—5月15日股市交易量达15.41万亿,而去年全年才9.25万亿,同比增长了3.63倍。巨额经纪收入和增发IPO的投行收入,使券商的成长性数倍于其他行业;第三类是绩差和ST的重组概念股,由于与股改捆绑,大多数可成功,其后还将出现“摘帽”行情;第四类是注资整体上市概念股,今年和未来几年做大做强做优央企已成为股改后的首要任务和大思路,市场将掀起并购重组大潮,这对股市无疑是具有魅力的炒作催化剂;第五类是新会计准则得益概念股,可以预期今年中期业绩将比一季度更亮丽;第六类是奥运和3G概念股;第七类是人民币升值概念股。在某些人的眼中,4000点是头部,目前市场泡沫很大,但广大投资者却认为,从发展的的眼光看,当前股市遍地是金矿。

OFII误判踏空了股市,鼓吹“泡沫”论是为了通过“政策寻租”谋利。以往一贯主张金融自由化和经济自由化、反对用政策干预股市的著名国际投行组建的OFII最近却一反常态,称中国内地股市“泡沫十分严重”,呼吁有关部门尽快用行政手段打压股市,希望股市下跌20—30%。这不能不让人生联想到2005年以前,当时境外投行和海归经济学家极力主张对内地股市“推倒重来”,高盛公司亚洲总裁甚至称“中国股市只有12家上市公司是好的”,终于让他们在千点时抄到底,获取极其丰厚的股改“制度性红利”。而当他们在2500—3000点抛空后,上证综指却上涨到4000点。OFII正面临踏空和境外投资者因不满他们的操作而大量赎回的风险,遂寄希望于重走“政策市”的老路,将股市打下来,让他们再抄一次底,一切都是围绕着一个“利”字。但“五一”以来每天开户达30万的新股民根本不买OFII的账,硬是用“小米加步枪”(3万元、5万元)打败了“飞机加大炮”(数十亿、几百亿的中外基金),坚决不杀跌、不割肉,中长线做多,轧空了OFII。这非但不是非理性行为,反而是股市进步的表现。

(本文作者为华东师范大学企业与经济发展研究所所长、博士)

股市对升息会有什么反应

桂浩明

一季度以及四月份的宏观经济数据已披露,应该说总体情况是不错的,但确实存在经济增长偏快、固定资产投资过热、信贷投放过多等问题。不少分析人士指出,根据这些数据,央行很可能会采取进

动力与套利

文兴

上次笔者谈到股市套利,不少朋友看了觉得很感兴趣,希望笔者能深入谈谈。其实笔者并不专攻套利投资,只是从市场观察的角度来阐述自己的观点。

先来说说B股对A股的套利,这是利用汇率驱动机制寻找投资利润,在人民币对美元趋势升值明朗化的大前提下,这种套利只是时间问题而已,利润几乎可以锁定。笔者相信今年B股还有机会。

权证对正股的套利行为在前期五粮液及其权证的炒作中也做得十分成功,这种炒作方式为股市中一些投资集团所热衷,虽然风险依旧,但热钱出入也是依旧,随着权证的价格变化,机会也始终存在,权证与正股的复杂关系被利用的可能性应该比B股的套利更大。正股的推动力来自于各方面,而权证的推动力相比之下要小得多,因为参与权证炒作的人比投资股票的少得多,在权证炒作队伍中,有些人的投资风格与境外对冲基金很相似。

再来说说封闭基金的套利活动,按理说,这是对整个基金而言,但由于开放式基金的开放性特点,难以计算从事套利的基金规模,封闭式基金的市价与其净值更容易反映出投机活动的机会。这是一个普遍存在的折价交易,在股市火爆的背景下,这种折价很可能向溢价转变。记得在封闭式基金中有一只基金的重仓股,停牌已有1年时间了,像这种一旦复牌的股票补涨预期就存在着投机套利的可能。

然而,上述所提到的三种套利的行为无法和H股与A股之间存在的套利机会比,相信后者会影响热钱流动的方向。

回过头来看,相比把企业上市、溢价发行股票、若干年后再转移

博客风云榜·我也能当股评家

责任编辑:张伟 组版:顾雯

控股权的行为而言,其他的套利几乎只是蝇头小利。

(本文作者为杰兴投资总经理)

故事与事故

陆水旗(阿琪)

正道消息叫新闻,小道消息叫传闻。只是新闻有时有些修饰,传闻有时有些歪曲,正因为有了修饰与歪曲,有时哪个更真实哪个虚假还真有些模糊。有人戏言道,随着网络媒体的发达,使得当今社会中的部分新闻越来越像传闻,一些传闻却越来越像新闻。贵州茅台总经理因涉嫌贪污受贿被调查是传闻,被调任贵州国资委副主任是新闻,其中到底哪一个更真实,人们至今仍是一头雾水。再如很多上市公司尚未披露的事项在没有公告之前流传于市场是传闻,在公告之时成了新闻,然而,很多公告内容却与之前的传闻的内容是那么的一致。当新闻与传闻混淆不清时,市场自然会追逐传闻。这种现象不仅股市有,在其他诸如娱乐业等许多领域中也普遍存在。当传闻越来越有市场要求与“传闻价值”的时候,商业化越来越强的媒体自然是投人们所好,不断地强化其“传闻事业”。

股市中的传闻大多集中于题材、概念、内幕等,被股市中人俗称为“故事”。“故事”与“事故”从某种意义上讲只是“零距离”,在牛市行情中是故事,在熊市行情则可能是事故。其所反映的是,在牛市行情中股票有故事即能涨,但熊市行情中的股票哪怕出了利好,也只是一个出货的机会。其另外蕴含的是,如果某些股票说的是一个颠倒黑白的故事,对投资者的操作来说意味着是一个事故,进而反映出的是,如果行情出现转折,之前上涨过程中的故事就可能会向事故的性质演变。

近几个月以来,行情的热点是“说故事”,从机制上来说,说故事的面积越广,最后产生事故的几率就越高;之前的故事越是精彩,最后发生事故的可能性就越大。故事本身就是用来传播的,在股市中传播的过程即是“传花击鼓”,等到传花击鼓的锣声一响,故事就演变成了事故。

(本文作者为证券通专业资讯网首席分析师)

钱往利处涌

王利敏

相对于“人往高处走,水往低处流”的耳熟能详,“钱往利处涌”的说法对于多数人还多少有点陌生。

钱可以买吃买穿买开心,具有明显的消费属性,这是极大多

数人对钱的认识。至于其“钱生钱”的资本属性,则更多的是改革开放以后才逐渐被人认识到的。当绝大多数人只知存银行时,金融意识超前者已经开始买卖国债盈利了,特别是股市的开设及股票认购证让少数人先富起来之后,钱能生钱的效应让许多人的金融意识陡增。但股市的熊长牛短,多次让股市“弄潮儿”们亏损累累,极大地压抑了人们的刚刚冒头的金融意识。然而此轮超级牛市迸发出的财富效应以及前几年买房发财的一个个“芝麻开门”的故事,终于唤醒了人们的“钱意识”。本周有消息说,4月份全国居民存款创下了历史上最大的降幅,减少了1674亿元,多数流向了股市,说明了国人的“钱意识”已被全面唤醒。

越来越多的钱流向股市,无疑使股市的盈利空间变窄甚至出现泡沫,然而被唤醒的热钱依然在顽强地寻找机会。5月份以来B股指数大涨了56.04%,而上证综指同期仅上涨了4.91%,香港的H股也出现了一定程度的上涨。另一方面,以往与股市呈现跷跷板效应的房子居然在股市继续红火的同时也出现上涨。这一切都说明,流动性过剩正在推升各种资产的价格,并明显出现“钱往利处涌”的特征。

在社会资产供不应求的大趋势下,我们不妨作些具体的分析。就股市和房市而言,人们是不希望房市涨的,因为房价的上涨将使很多买不起房的人更苦不堪言,不利于社会和谐。因此,房市再度升温似乎不太可能,所以投资房产不划算。

而作为同一个市场的A股和B股,由于后者大大折价,上涨的空间不小,但近期走势似乎有点过猛,尤其是其不确定性相当大,但中期仍有上升的空间。

H股相对于A股折价也很大,但两者间的巨大差价是否将以后者大幅上涨来弥补差价则很难说,因为香港市场是个国际性市场,国企股不可能独立于其他港股大涨,而且由于身处两地等种种原因,H股市场立马要火起来恐怕不那么容易。

我们注意到,为了缓解流动性泛滥,有关方面正在采取种种措施,一是尽快扩大股票供应量,除了加快H股回归的步伐外,正在加紧中移动、中石油等超大型红筹股回归的准备工作,在大量引进供给的同时,正在加大ODLL规模和投资境外股票的范围,从而引导境内资金购买境外资产。种种迹象表明,支持股价大幅上涨的供不应求现象正在处于不断的此消彼长中,但要真正扭转这个局面恐怕是很困难的。

由于种种原因,最后依然改变不了大多数资金仍在A股市场中的局面,所以,遵循“钱往利处涌”的原则,从市盈率较低的股票中选择投资对象也许仍然是没有办法的办法。据笔者观察,近期涨幅最大的还是这些股票,其既有较大的赚钱概率,又有很好的安全边际,何乐而不为呢?

(本文作者为知名分析师)

一博客风云榜

震来荡去 开始新的征程

展锋

从本周五收盘情况看,笔者的大盘5分钟系统453周期线收于3989点附近,继续维持稳健的上行态势,由于该周期线对大盘运行具有指向性,在其未被再度有效跌破之前,大盘震荡盘升仍可期待。

从各分时顶底指标运行情况来看,15分钟顶底指标前市翻绿下行,午后没有如期翻起而是缓慢下破天线,从形态和下行速率看,一旦企稳即会快速拉回天线之上运行。排除消息面的影响,预计股指在充分震荡后仍有震荡走高的可能。

更多精彩内容请看
<http://zhanfeng.blog.cnstock.com>

上证综指为何跳摇摆舞

股示舞道

由于沪市中权重股很多,不少机构在等待股指期货推出,而股指期货迟迟不见出台,市场热点又在向整体上市和资产注入转换,前期驻扎在指标股中的主力就有调仓的要求,导致大盘出现调整。由于深市指标股相对较少,主力调仓对股指的影响较小,这就是为什么连续几天深成指和深综指比上证综指走得强的原因所在。

下周不排除再次回补前期跳空缺口的可能,在3850点区域构筑一个小双底,然后再向上攻击历史新高。

更多精彩内容请看
<http://gswd.blog.cnstock.com>

短线大盘面临抉择

火红中国人

从3000点上攻以来,有一些机构战略性撤出大盘蓝筹股,而大盘在越来越多的新资金推动下,居然强势上攻到4000点,令一些机构措手不及,这表明有相当多的新资金或散户介入了业绩优良的大盘蓝筹股。为了从长远计,从绝对的胜算计,这些机构肯定不会为普通投资者“抬轿”,所以他们进行主动调整、打压、震荡,以达到“洗筹”的目的。

总体来说,下是为了更好地上,牛市格局不会因为短线的震荡、调整而改变。

更多精彩内容请看
<http://houduan.blog.cnstock.com>